

## حنا اشرف

نبی کریم پیغمبر امن و سلامتی ہیں۔ دلائل سے واضح کریں۔

### آؤٹ لائن

- 1- تعارف
- 2- زمانہ جمالیبت میں امن کی صورت حال
- 3- امن کے لئے حضور اکرم کی اقدامات
- 4- خلافتِ نبوت

### 1- تعارف:

”اور ہم نے آپ کو تمام جہانوں کے  
لئے رحمت بنا کر بھیجا ہے“

(الانبیاء: 107)

اس حقیقت میں کوئی شک نہیں ہے کہ حضور اکرم دنیا میں امن کے سب سے بڑے داعی تھے جو نہ آپے پیغمبر امن و سلامتی تھے۔ اسلام کا مقصد دنیا میں امن و سلامتی کا درس دینا ہے اور یہی مقصد پیغمبر اسلام کا بھی تھا حضور اکرم نے ہمیشہ جتنی اقدامات اور اصلاحی کوششوں کیے اور جو کچھ کرنے اور سفارت کاری کے ذریعے مسائل کو حل کرنے

کو ترجیح دیا کیونکہ جنگیں انسانی جانوں اور اموال کے نقصان کا باعث بنتی ہیں۔ حضور اکرمؐ کی تمام جنگیں دفاعی تھیں۔ حضور اکرمؐ نے مدینہ میں پہلے اسلام ریاست قائم کی اور انصار کو امن کی دعوت دی۔ حضور اکرمؐ نے اللہ کا پیغام لوگوں تک پہنچایا اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”صلح سب سے بہتر ہے“  
(النساء: 128)

2- زمانہ جاہلیت میں امن کی صورت خالی:

اسلام سے پہلے عربوں میں بعد امن کی صورت خالی تھی۔ دولت کا ارتقا قوم پرستی، مذہب، نسل، لہجہ اور رسم اور اداریہ زیر سطح پر انسانوں کو تباہ کر دیا تھا۔ جبکہ مدت عالمیہ حضور اکرمؐ نے حسن تدبیر، مساوات، معاشرے، عدل، انسان حقوق کے تحفظ، خواتین کے احترام اور قانون کی حکمرانی نے دنیا کو امن کا رخ دیا۔ حضور اکرمؐ نے امن کے قیام کے لئے بیپناہ اقدامات کیے اور آئے والی نسلوں کے لئے ایک نئے مگرہ مثال پیش کی انسان حضور اکرمؐ کے اقدامات کی پیروی کر کے آج کی دنیا کے مسائل کو حکمت سے حل کرنے کا ذریعہ حل رہتا



ہے۔

3۔ امن کے لٹے حضور اکرمؐ کے اقدامات:

حضور اکرمؐ کے نزدیک سلامتیں اور امن کے راستے ہیں دراصل روشنی کے راستے اور عراط مستقیم ہیں۔ ان کے علاوہ تمام وہ راستے جو بد امنی، بے چینی، فتنہ و فساد، ظلم، زیر دستی، زیادتی، خونریزی اور استحصال کی جو صلہ افزائی کرتے ہیں۔ تارکلیوں اور ظلمتوں کے راستے

ہیں

حضور اکرمؐ نے فرمایا:

”اللہ! امن و سلامتی کے قیام میں تجھ کو اس طرح تمہاری مدد کرے گا کہ گھر کی چار دیواری میں زندگی گزارنے والی پردہ نشین عورتیں تنہا کسی محافل و معاون کے بغیر مدینہ سے اٹھ کر آجایا اس سے کس مٹا سفر تک تامل کر سکیں گی۔ اور کوئی چور اور راجز انہیں خوف زدہ نہ کر سکے گا“

حضور اکرمؐ نے امن کے لٹے جن اقدام کو فرمایا دیا ذیل میں ان کا جائزہ دیا گیا ہے۔



لقیدہ توحید کے ذریعے امن:

امن و سلامتی کے قیام کی اس منزل تک پہنچنے کے لیے رسول کریمؐ نے سب سے پہلے انسانیت کو ایک اللہ کی طاقت کو تسلیم کرنے، اس کی عبادت کرنے اور اس کے قوانین و ضوابط پر عمل پیرا ہونے کا نظریہ دیا۔ آپؐ نے اعلان کیا:

”اے نبیؐ فرما دیجیٹ وہ اللہ ہے جو بتا ہے  
اللہ سب سے بے نیاز ہے نہ اس سے کوئی پیدا  
ہوا ہے اور نہ وہ کسی سے پیدا کیا گیا ہے  
اور نہ ہی اس کا کوئی ہمسر ہے۔“

(اخلاص)

خفتور ازم کا مقصد چونکہ پورے عالم میں امن کا قیام تھا اس لیے آپؐ نے امن و سلامتی کا پیغام روم و فارس، ماقسن، حبشہ اور دیگر سلطنتوں تک بھی پہنچایا۔ ان کے حکمرانوں کے فرماؤں کے نام آپؐ کے خطوط بھی اس مقصد کے لیے تھے۔ آپؐ نے تمام مشرک طاقتوں کو اللہ کا پیغام دے کر باطل کر دیا اور ایک پر امن معاشرہ تشکیل دیا۔

خاندان کی اصلاح کے ذریعے امن:

حضور اکرمؐ نے انسانوں کے اندر دائمی  
امن کے قیام کے لیے یہ طریقہ استعمال فرمایا کہ  
ہر فرد کے فمید میں امن و سلامتی برپا کرنے کی کوشش  
کی۔ بھرمیاں بیوی، والدین، اولاد اور شہ داروں  
کے باہمی حقوق و فرائض کا تعین کر کے اس کو ایک  
خاندان کے اندر تک پھیل دیا۔ پھر ایک گروہ کے  
دوسرے گروہ اور حکومتوں کے درمیان تعلقات کے  
ایسے اصول وضع فرمائے کہ امن کا پھیلنا پورا عالم  
تک ہو جائے۔ عورتوں کے ساتھ بیونے والے ظلم و ستم  
اور جنس کی بنیاد پر عدم مساوات کے خاتمے کے لیے  
آپؐ نے لڑکی کی پیدائش کو رحمت قرار دیا۔  
حضور اکرمؐ نے ارشاد فرمایا۔

”جس نے دو بیٹیوں کی پرورش کی انہیں اجھا  
ادب سکھایا اور بیٹیوں کو ان پر ترجیح نہیں  
دی تو کل وہ میرے ساتھیوں ہو گا۔  
آپؐ نے اپنی دو انقلیوں کو ملا دیا۔“

حضور اکرمؐ نے مختلف قبائل میں نفاق فرمائے امن  
و سلامتی کی اعلیٰ مثال قائم کی۔ حضرت مہوڑہ  
سردار نجد کی اہلیہ کن سین تھی۔ حضور اکرمؐ  
سے نفاق کے بعد اہل نجد مدینہ کے زیر اثر ہوئے



گئے جو متعدد بار اسلام کے خلاف فتنہ انگیزیاں کر چکے  
 تھے۔ ام المومنین حضرت جویریہؓ کو مطلق کے سردار کی  
 بیٹی تھیں۔ حضرت جویریہؓ قیدیوں میں آئی تھیں۔  
 آپ نے ان سے نکاح فرمایا تو صحابہ کرام نے پورے  
 قبیلہ کے قیدیوں کو ریا کر دیا۔ اس کا اثر یہ ہوا کہ  
 پورا قبیلہ اپنی تہمتوں کو اسے پسند اور مطیع ہو گیا۔  
 اس طرح ام حبیبہؓ قریش کے سردار ابوسفیان  
 کی بیٹی تھیں۔ اس نکاح کے بعد ابوسفیان حاضر  
 الحرمہ کے مقابلے پر میدان میں آئے سے کتر اٹار یا۔  
 اس مختصر مطالبہ سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ نکاحوں کے  
 ذریعے سے صلہ انوں میں پرانی عہدیتوں کو دور  
 کرنے کی نئی نئی کوششیں وسیع کوششیں فرمائیں  
 اور یہ کوششیں کامیاب بھی رہیں۔

### انسانی حقوق کے ذریعے امن

حضور اکرمؐ نے انسانی حقوق کی  
 فراہمی سے متعلق مکمل رہنمائی فرمائی ہے۔ آپؐ  
 کی آمد سے پہلے کمزور طبقات پر ظلم کیا جاتا تھا  
 غلاموں کے ساتھ اور اسلورے کیا جاتا تھا۔ آرت  
 نہ صرف غورتوں اور بظوں پر ظلم کا خاتمہ  
 کیا بلکہ غلاموں کو آزاد کرنے اور ان کے ساتھ  
 حسن سلوک پر زور دیا۔ حضور اکرمؐ نے اپنے  
 تمام غلاموں کو آزاد کر دیا۔ اس بات کا ثبوت



پہلیں اس حقیقت سے ملتے ہیں کہ زید بن حارثہؓ کو آپ نے نہ فرمایا آزاد کیا بلکہ ان کو اپنا بیٹا بنا لیا اور اپنی تھوڑی زاد میں زیدؓ کا نکاح ان کے ساتھ کروا کر ان کو عزت و مقام بخشا۔ آپ نے رنگ و نسل، ذات و پارت اور آقا اسلام کے امتیاز کو ختم کیا اور تمام انسانوں کو برابر ہی اور مساوات کا درس دیا۔ اس کی مثال اس طرح سے ملتی ہے کہ آپ نے حضرت بلال حبشیؓ کو مسجد نبویؐ کا پہلا مؤذن مقرر کیا اور برابر ہی کی مثال قائم کی۔

### مساوات کے ذریعے امن، قیام:

حضور اکرمؐ نے مساوات کا قانون قائم کیا جس کے ذریعے امن و سلامتی کو عام کیا۔ آپ نے جو قانون نافذ کیا وہ اصغر عرب سے لے کر بڑے سب کے لیے برابر تھا اس کی مثال ہمیں اس طرح سے ملتی ہے کہ

ایک دفعہ بین الحرمین کی فاطمہ نامی ایک عورت نے چوری کر لی۔ چوری کی سزا میں اس کا باپ اور کھانا تھا قریش کو اپنی بیٹا اور سوائی کی فکر لاحق ہوئی۔ حضرت اسامہ بن زیدؓ کو سفارش کے لیے بھیجا گیا۔ حضور اکرمؐ کو حضرت

اسامہ سے بہت پیار تھا۔ مگر جب انھوں نے  
قریش کی طرف سے فاطمہ کی سفارش  
کی تو حضورؐ کا چہرہ غم سے سرخ ہو گیا  
آیت نہ فرمایا:

”اسامہ تم حدود اللہ میں سفارش کرتے ہو  
تم سے پہلے قومیں اسی بیٹے پر باد بپوش  
کر جب کوئی لڑا آدمی جرم کرتا تو اسے تھوڑ  
دیا جاتا اور جب کوئی اونٹنی آدمی جرم کرتا  
تو اس کو سزا دی جاتی۔ خدا کی قسم! اگر  
فاطمہ بنت محمدؐ بھی چوری کرتی تو اس  
کا پانچواں حصہ دیا جاتا۔“

### عفو و درگزر کے ذریعہ امن

اسلام اور پیغمبر اسلام نے دشمنی اور  
انتقام کے بجائے عفو و درگزر پر زور دیا اور امن و عالم  
کے لئے ایک بہترین راہ نمائے پیش کیا۔ اس  
کی مثال کچھ یوں ہے کہ

”جب حضور اکرمؐ دعوتِ اسلام کے لئے  
طائف تشریف لے گئے تو وہاں کے سرداروں  
نے نہایت تلخ سے آہ کی دعوت مسترد  
کر دی۔ اور وہ بائیس لڑکوں کو آپ کے  
پہنچے بٹا دیا۔ انھوں نے آپ پر پتھر برسائے



آپ لیویاں میونٹ پہل تک کے آت کے  
 جوئے خون سے ڈھکے۔ جبرئیل اسیں تشریف  
 لائے اور عرض کیا: اگر آپ کہیں تو یہل طائف  
 کو دونوں پہاڑوں کے درمیان پیس کر دو  
 دہل

مگر آپ نے نہ صرف یہل طائف کو صاف کیا  
 بلکہ ان کی بدایت کی دعا بھی فرمائی۔

مذہب رواداری کے ذریعے امن:

چونکہ حضور اکرم نے دین اسلام کو عام  
 کرنا تھا جو پھر امن بقاء کے واسطے اور مذہب  
 رواداری کے اصول قائل تھا۔  
 قرآن مجید میں ہے

”اللہ ہمارا اٹھ مانگ ہے اور تمہارا اٹھ  
 ہمارے اعمال ہمارے ہیں اور تمہارے  
 تمہارے پیٹے ہمارے، کجگوخت نہیں  
 اللہ ہم سب کو جمع کرے گا اور اس  
 کے پاس جانا ہے“

(الشوریٰ)

حضور اکرم نے مذہب کی بنیاد پر تفریق  
 و امتیاز کو سب سے منع فرمایا اس کی مثال



اس واقع سے کچھ ملتی ہے کہ جب بخران کے  
عیسائیوں کا وفد رسول اللہؐ کی خدمت  
میں حاضر ہوا تو آپ نے انھیں مسجد نبوی  
میں ٹھہرایا اور اس کا خیال یہ کیا کہ یہ تو حیدرلی  
بجائے تہلیت ہے پر اہمان رکھتے ہیں۔ اس طرح  
ایک یہودیہ کا جنازہ گزرا تو آپؐ کھڑے  
ہو گئے ایک صحابی نے گزراش کی "یا رسول  
اللہ! یہ تو ایک یہودیہ کا جنازہ تھا۔ تو  
اس پر حضور اکرمؐ نے ارشاد فرمایا کیا یہ  
ایک انسانی جان تھی؟ جب تم کوئی  
جنازہ دیکھو تو کھڑے ہو جاؤ۔"

### غزوات کے ذریعے امن:

حضور اکرمؐ نے ایک سو غزوات  
میں جنگ شرکت کی۔ آپؐ کے تمام غزوات  
کا مقصد دفاع تھا نہ کہ جان و مال کو نقصان  
پہنچانا۔ حضور اکرمؐ نے ہر اس قبیلہ کے ساتھ  
صلح کی جس نے کھنصلح کے بیٹے (عزت) کا  
اظہار کیا۔ جیسے آپؐ نے بنو قریظہ کے  
ساتھ غزوہ ودان میں معاملہ کیا اور  
بنو مدیج سے غزوہ عسیرہ میں اور قریش  
سے صلح حدیبیہ میں۔  
رسول اکرمؐ نے حدیبیہ کے مقام پر جنگ سے



پٹنہ کے یٹ پر مگن ہوشش کی حالت نہ آتے نہ سفر میں عام راستہ چھوڑ کر وہ راستہ اختیار کیا جو نہایت مشکل اور دشوار تھا تاکہ آپ جنگ سے بچ سکیں۔ بیان تک کہ آپ اپنا لشکر حدیبیہ سے آئے اور امن پر رکتے تھے پھر پورا ہوشش کی بیان تک کہ جب قریش کے چھ مشرکین نے مسلمانوں پر قلم نہ کر دیا تو تب تک جنگ نہ کرنے کے مقصد پر قائم رہے۔ اور بیان تک کہ آپ نے صلح حدیبیہ کا معاملہ پورا کر لیا۔

حضور اکرمؐ کی تمام جنگ حکمتِ ظلی کا مقصد صرف اور صرف امن و سلامتی کا قیام تھا۔

### خلاصہ بحث :

حضور اکرمؐ نے جس طرح مختصر اور مشکل حالات میں ریاستِ مدینہ میں امن قائم کیا اور پھر خلفائے راشدین نے اس طریقے کو جاری رکھا یہ رہن مثال آپ ہے۔

مولانا وحید الدین خان کہتے ہیں کہ ”اللہ کے رسول انتہائی کامیاب تھے کیونکہ آپ ہمیشہ امن کے اصولوں کو ترجیح دیتے تھے اور آپ کو ”رسولِ امن“ قرار دیا۔



Date: \_\_\_\_\_

Day: \_\_\_\_\_

اس بلاگ مسلم حکمران ترقی اور کامیابی کی راہ پر  
گامزن ہونا چاہتے ہیں تو ان کو چاہیے کہ  
انٹرنیٹ کے ذریعے ان لوگوں پر عمل کریں تاکہ  
یورپی دنیا میں ان کا بول بالا ہو جائے۔